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metsätalous

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

56,5 55,9 41,5 17,0 19,4 17,1
57,2 57,4 42,4 17,0 19,4 17,8
56,7 55,1 43,4 17,4 18,7 17,1
57,3 56,2 44,5 17,2 19,5 17,4
56,3 54,2 –   18,5 18,7 18,5
52,8 52,2 –   18,4 17,5 18,1
48,4 49,4 –   18,6 18,9 16,3
56,3 55,9 43,0 17,7 19,2 17,6

Puun hinnat 25.2.–24.3.2013

Kantohinnat, päätehakkuut

Alue Mäntytukki Kuusitukki Koivutukki Mäntykuitu Kuusikuitu Koivukuitu
Lähde: Metsäntutkimuslaitos

Euroa/m3 (alv 0 %)

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

47,1 47,8 –   14,4 16,0 14,0
49,1 48,3 –   14,7 16,2 14,5
47,7 47,0 38,4 14,4 15,4 13,7
50,1 49,4 39,5 14,5 15,8 13,8
46,1 –   –   14,4 –   14,4
44,4 –   –   13,3 –   12,4
    –   –   –   13,4 –   –  
48,1 48,0 38,5 14,3 15,8 13,8

Kantohinnat, harvennushakkuut paitsi ensiharvennukset

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

58,3 57,1 46,2 29,9 32,2 30,3
57,6 56,2 45,7 29,7 31,2 30,9
56,5 55,6 46,2 30,2 29,9 31,1
57,5 55,5 50,2 30,3 32,1 31,4
54,2 52,3 –   29,7 30,6 30,3
57,1 56,7 –   29,2 29,7 30,4
52,2 –   –   31,8 –   31,4
57,1 56,3 47,8 30,0 31,7 30,7

Hankintahinnat, kaikki hakkuut

Hintojen muutos jaksolta 31.12.2012–27.1.2013: ↑ = noussut   ↓ = laskenut ↔ = pysynyt ennallaan (±1 %)
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Jo yli kymmenesosa päätehak-
kuuleimikoista tehdään runko-
hintakauppana Pohjois-Savon 
metsänhoitoyhdistyksen alu-
eella.

Toiminnanjohtaja Pekka 
Sahlmanin mukaan osa alueen 
sahoista käyttää runkohinnoit-
telua normaalina kauppatapa-
na. Yhdistys on markkinoinut 
runkohintoja jo 15 vuotta.

”Metsänomistajalle runko-
hinnoittelusta on se etu, että 
kauppahinnan tietää jo ennen 
korjuuta.”

”Seuraamme alueellamme 
jokaisesta päätehakkuuleimi
kosta myös runkohinnat ja 
uskomme sen olevan metsän-
omistajalle kannattava kaup-
patapa.”

Runkohinnoittelu perustuu 
leimikon puuston keskimää-
räiseen järeyteen. 

Ainespuulle määritellään ta
varalajihinnoittelusta poiketen 
yksi hinta katkonnasta riippu-
matta.

”Kysyntä 
laski pysyvästi”
Sahlmanin mukaan puun ky-
syntä ei ole Savossa tällä het-
kellä kaksista.

”Viime vuoden hakkuusuun-
nite oli 2,2 miljoonaa kuutiota 
ja toteutuneet kaupat 1,4 mil-
joonaa kuutiota. Varkauden ja 
Kajaanin tehtaiden sulkemi-
nen laski puun kysyntää pysy-
västi.”

Alkuvuodesta tahti on tosin 
ollut huomattavasti pirteäm-
pää kuin viime vuonna, Sahl-
man sanoo.

Puukauppoja on tehty tänä 
vuonna kolmetoista prosenttia 
enemmän ja leimikoita suunni-
teltu peräti puolitoistakertai-
sesti vuoden takaisiin määriin 
verrattuna.

”Kun tukkirekat tuolla pitä-
jissä ajelevat, niin saattaa tulla 
useammalle mieleen, että teh-
däänpäs puukauppaa”, Sahl-
man selittää metsänomistajien 
psykologiaa.

Tukkipuu 
puukaupan veturina
Talvileimikoille on riittänyt 
kysyntää aivan viime viikkoi-
hin asti.

”Toissa viikolla tehtiin kaup-
poja ja viime viikolla käytiin jo 
korjaamassa. Myös kesäleimi-
koiden kysyntä näyttää hyväl-
tä.”

Keiteleen ja Versowoodin 
sahojen tukin kysyntä pysyy 
hyvänä. Keiteleen investoinnit 
ovat nostaneet sahan puun tar-
peen jo miljoonaan kuutioon 
vuodessa.

Kuusikuitu on ollut Savossa 
viime aikoina hankala tavara-
laji. Energialaitosten lisäänty-
nyt puunpoltto on parantanut 
tilannetta selvästi.

”Kuopion Energia, Savon 
Voima ja Jyväskylän Energia 
ovat kaikki lisänneet puun 
polttamista. Se näkyy selvästi 
pieniläpimittaisen puun ky-
synnässä”, Sahlman kertoo.

ANTTI HIRSAHO

Runkohinnoittelun 
suosio kasvaa Savossa

Viime viikolla metsänomistajat myivät metsäteollisuudelle 403 000 kuutiota puuta. Viime 
vuonna samaan aikaan omistajaa vaihtoi 405 000 kuutiota.

Lämpöyrittäjyys lisääntyy ta-
saisesti. Kyse on paikallisesta 
lämpöenergian tuottamista, 
jossa yrittäjä tai yritys myy 
käyttäjälle lämpöä sovittuun 
hintaan. 

Polttoaineena on yrittäjän 
omista metsistä tai lähiseudul-
ta hankittu puu.

”Lämpöyrittäjätoiminta tun-
tuu valtaavan tasaisesti alaa, 
koska laitosten lukumäärä on 
lisääntynyt vuosittain muu-
tamalla kymmenellä”, kertoo 
Työtehoseura TTS:n tutkija 
Kari Vuorio.

Viime vuoden alussa Suo-
messa oli toiminnassa runsas 
500 lämpöyrittäjien hoitamaa 
lämpölaitosta, joista noin kol-
mekymmentä oli Uudenmaan 
alueella. 

Vuonna 1993, jolloin TTS 
aloitti valtakunnallisen läm-
pöyrittäjyyden tutkimisen, 
lämpöyrittäjiä oli vasta kolme.

Uudellamaalla ensimmäis-
ten joukossa vuonna 1998 
rakennetut lämpölaitokset 
olivat Perttulan ammattioppi-
laitokselle tullut 500 kilowatin 
(kW) lämpölaitos, Ohkolan 
ala-asteelle 200 kW:n laitos se-
kä Inkoon Västankvarnin kou-
lutilan 700 kW:n lämpölaitos. 

Tiedonvälityshanke
vuoden loppuun
TTS:n lämpöyrittäjyyteen pe
rustuva tiedonvälityshanke 
jatkuu Uudenmaan alueella 
tämän vuoden loppuun asti. 
Tavoitteena on lisätä tietoa 
sekä lämmönostajille että läm-
pöyrittäjille sekä etsiä kohteita, 
joihin puulämmitysratkaisut 
sopivat sekä teknisesti, talou-
dellisesti että lähiympäristön 
kannalta.

Lisäksi etsitään lämpöyrit-
täjiä, joilla on mahdollisuus 
kehittää palveluja vaativille 
julkis- ja yrittäjätahoille.

Hankkeessa selvitetään ny-
kyisiä lämpöyrittäjäkohteita 
ja kartoitetaan uusia julkisia 
yritys- ja yhteisöasiakkaiden 
lämpöyrittäjäkohteita. 

Samalla selvitetään haluk-
kuutta ryhtyä lämpöyrittäjäksi 
sekä laajentaa jo olemassa ole-
via yrityksiä. 

Lisäksi järjestetään infotilai-
suuksia.

MT

Lämpö-
yrittäjyys 
yleistyy 
tasaisesti

Metsänhoitomaksu
Metsänhoitomaksua maksaa jokainen metsänomistaja, jolla on metsää 
vähintään neljä hehtaaria. Entisen Lapin läänin alueella vähimmäisraja 
on 12 hehtaaria, entisen Oulun läänin alueella seitsemän hehtaaria ja 
Ahvenanmaalla kaksi  hehtaaria.
Maksu muodostuu perusmaksusta ja hehtaarikohtaisesta maksusta. 
Perusmaksu on 22,02 euroa/metsänhoitoyhdistys/metsänomistaja, 
Ahvenanmaalla 13,22 euroa.
Hehtaarikohtaisen maksun euromäärän päättää kukin 
metsänhoitoyhdistys lain asettamissa puitteissa.
Metsänomistajan hehtaarikohtainen maksu
vuodelta 2012 voi olla metsänhoitoyhdistystä
kohti yhteensä enintään 943,50 euroa,
Ahvenanmaalla enintään 566,70 euroa. 
Metsänomistaja voi tietyissä tapauksissa hakea
vapautusta metsänhoitomaksusta metsäkeskukselta.
Lähde: verohallinto

Aiotko pysyä metsänhoitoyhdistyksen
jäsenenä, jos metsänhoitomaksu muuttuu
vapaaehtoiseksi?
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Kaikki
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Osuus, %
Lähde: Suomen Gallup Elintarviketieto
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Metsän pinta-ala, hehtaaria

Metsänomistajan ammatti

Metsänomistajan ikä, vuotta

Kyselyyn vastasi 578 metsänomistajaa.

68 21 12

Maaseudun Tulevaisuuden 
Suomen Gallup Elintarvike-
tieto Oy:llä teettämän kyselyn 
mukaan 68 prosenttia metsän-
omistajista aikoo jäädä metsän-
hoitoyhdistyksen jäseneksi, jos 
pakollinen  metsänhoitomaksu 
poistuu.

Metsänhoitoyhdistyksen 
jäsenyys on muuttumassa va-
paaehtoiseksi näillä näkymin 
vuoden 2015 alussa. Samalla 
nykymuotoinen metsänhoito-
maksu jäisi historiaan.

Joka viides metsänomistaja 
ei vielä osaa sanoa, miten aikoo 
toimia uudessa tilanteessa. 
Metsänhoitoyhdistyksen on 
jättämässä 12 prosenttia vas-
taajista.

MTK:n tutkimuspäällikön 
Erno Järvisen mukaan tuo-
reen kyselyn tulos on aiempien 
kyselyjen kanssa hyvin saman-
suuntainen.

Metsänomistajien into pysyä 
metsänhoitoyhdistyksen jäse-
nenä näyttää olevan jokseenkin 
samanlainen, oli kyse maanvil-
jelijöistä, palkansaajista, yrittä-
jistä tai eläkeläisistä. 

Eroja on sen sijaan jonkin 
verran suurten ja pienten tilo-
jen välillä.

Yli 100 hehtaarin metsäti-
loista 19 prosenttia ei halua jat-
kaa metsänhoitoyhdistyksessä. 

Alle 19 hehtaarin tiloista 
yhdistyksen aikoo jättää vain 

kahdeksan prosenttia.
”Pienempiä pinta-aloja omis-

tavat metsänomistajat ehkä 
kokevat yhdistyksen toiminnan 
tarpeellisemmaksi kuin suuret 
tilat, joilla lienee valmiuksia 
hoitaa metsäasioita paremmin”, 
Järvinen arvioi.

Maksujen  
merkitys vaihtelee
Metsänhoitoyhdistysten toi-
minnan kannalta metsänhoi-
tomaksujen merkitys vaihtelee 
sen mukaan, kuinka paljon 
tuloista kertyy maksuista ja 
kuinka paljon palveluista.

”Yhdistysten välillä on suu-
ria eroja. Osa yhdistyksistä jou-
tuisi kattamaan maksuvajeen 
palvelujen hintojen nostolla 
ja uusien palveluiden mark-
kinoinnilla. Joillakin muutos 
ei vaikuttaisi palveluiden hin-
noitteluun lainkaan”, Järvinen 
sanoo.

Länsi-Uudenmaan metsän-
hoitoyhdistyksen toiminnan-
johtajan Kari Korven mukaan 
mahdollinen kolmanneksen 
menetys jäsenmaksuissa ei olisi 
suurin huoli.

”Suuri ongelma sen sijaan 
on se, jos palvelujen käyttäjien 
määrä vähenee. Toimintamme 
kannalta on ratkaisevaa, kuinka 
paljon meille jää aktiivisia jäse-
niä eli sellaisia, jotka käyttävät 
palvelujamme.”

Uuteen tiedetty 
valmistautua
Keski-Suomen metsänhoitoyh-
distyksen toiminnanjohtajan 
Ilpo Pentinpuron mukaan 
edessä häämöttävään uuteen 
tilanteeseen on valmistauduttu 
jo puolenkymmentä vuotta.

”Kyllä se haaste on, mutta ei 
mikään radikaali. Tietysti ha-
luaisimme palvella myös niitä, 
jotka nyt vastaavat ei tai en osaa 
sanoa.”

Pentinpuro lukee kyselyn tu
losta niin, että kaksi kolmesta 
metsänomistajasta on tyytyväi-
nen metsänhoitoyhdistyksen 
palveluihin. Määrä vastaa jok-
seenkin sitä, kuinka suuri osa 
metsänomistajista myy aktiivi-
sesti puuta ja käyttää yhdistyk-
sen palveluja.

”Tulemme palvelemaan tie
tysti myös muita kuin yhdis-
tyksen jäseniä, mutta jäsenedut 
eivät koske heitä ja hinta voi olla 
korkeampi.”

Metsänhoitoyhdistyksen kil-
pailukyvyn Pentinpuro uskoo 
olevan vahva. 

”Esimerkiksi meidän taimi-
konhoitopalvelumme ovat sel-
västi halvemmat kuin yhtiöiden 
tai Metsähallituksen.”

 MTK on uudistamassa ra-
kennettaan. Suunnitelmien mu-
kaan metsänhoitoyhdistysten 
jäsenet voivat vastaisuudessa 
liittyä myös MTK:hon. Metsän-
hoitoyhdistyksen jäsenmaksun 
vastineena saisi näin metsän-
hoitoyhdistyksen asiantunte-
muksen lisäksi MTK:n edunval-
vontapalvelut ja jäsenedut.

JUHA KAIHLANEN

Kaksi kolmesta maksaisi 
vapaaehtoisesti metsänhoitomaksun
Kaksi kolmesta metsänomistajasta  
haluaa jatkaa metsänhoitoyhdistyksen  
jäsenenä myös siinä tapauksessa,  
että metsänhoitomaksu muuttuu  
vapaaehtoiseksi. Yhdistyksille tärkeää  
on palveluja käyttävien määrä.

Kari Salonen

Metsänhoitoyhdistykseltä 
voi ostaa muun muassa 
puukauppa- ja puunkorjuu-
palveluita.

Metsänomistajalle runkohinnoittelusta on se etu, että kauppahinnan 
tietää jo ennen korjuuta. toiminnanjohtaja Pekka Sahlman, metsänhoitoyhdistys pohjois-savo

Aurinkolasit
vo i m a k k u u k s i l l a

kaupan päälle

Tarjoukset voimassa 21.4.2013 asti, koskee vain uusia tilauksia ostaessasi silmälasit alkaen 
99 €. Ei voi yhdistää muihin tarjouksiin. Aurinkolasit voimakkuuksilla rajatusta valikoimasta 
varastovoimakkuuksin. Valikoima vaihtelee myymälöi� äin. 

Silmälasien ostajalle laajasta �th Avenue -valikoimasta

Lisäksi paljon kehyksiäLisäksi paljon kehyksiä

Oletko jo tutustunut nykyaikaisiin monitehoihin?

Instrumentariumin moniteholinsseillä näet portaa� omasti 

ja tarkasti sekä lähelle e� ä kauas. Tule nyt myymälään 

tutustumaan nykyaikaisiin moniteholaseihin asian-

tuntijamme opastuksella.

Juuri sinulle sopivat silmälasit.

uksia ostaessasi silmälasit alkaen 
makkuuksilla rajatusta valikoimasta 
in. 

s. Tule nyt myymälään 

eholaseihin asian-

sit.

Silmälasien osto alkaa näöntarkastuksesta.
Varaa aika optikolle tai silmälääkärille helposti osoi� eesta instrumentarium.fi , 
yhdestä numerosta 09 4241 7000  (pvm/mpm) tai tule suoraan myymälään.


